

# HERALDO ALAVÉS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

AÑO XIX

Teléfono núm. 96

Vitoria, Miércoles 7 de Mayo de 1919

Quarteto de coros núm. 14

Número 7556

## CONFERENCIA DE D. GREGORIO G. de SUSO

### Aspecto económico de la línea Bilbao-Vitoria-Internacional.

(Continuación)

Estas no son invenciones mías, es el acuerdo de Bárbaro (8 Julio 1912). 1º Proponer a las Diputaciones de Guipúzcoa y Navarra, de acuerdo con lo ya tratado con sus representaciones, que con la posible brevedad se encargue al ingeniero señor Aguinaga del estudio del proyecto. 2º Que una comisión del seno de V. E. se encargue de gestionar sin descanso cuanto sea conducente a conseguir que tenga carácter genuinamente regional la empresa constructora del ferrocarril.

Esas aspiraciones no pudieron realizarse por la pasividad de la División de Ferrocarriles que desde Abril de 1914 tiene durmiendo el sueño de los juntos el expediente de la confrontación, no habiendo podido despartir en los CINCO AÑOS ya pasados los requerimientos ni las súplicas de la Diputación. Ese ferrocarril no se construirá porque hoy ni unanimidad se advierte entre los interesados como antes se había.

¿Qué obstaculo impidió la confrontación? El nuevo se ha dado a este asunto. El mirismo dominante que nos domina, la comodidad de preferir que nos regalen lo necesario a comprar con nuestro capital segurísimo por las garantías de la ley de Barábaro, nos indujo a pedir las leyes de 1916 y 1918 para anticipar el Estado cuento necesario para la construcción del Vitoria-Los Martínez, que la Diputación a estancarse en la confrontación y perdió el hortelano a no dejar comer porque ella no comía? Desde Octubre de 1915 la División de ferrocarriles ha construido la casi totalidad del citado tramo y es de esperar que cuando se cumplan los cuatro años sea un hecho el recorrido de los tramos por los 22 kilómetros Los Martínez-Ecoriza y empalme Norte, completamente nuevos y por los de la cuesta Ecoriza-San Martín cuyas obras anteriores se encontraban en lamentable y muy poco aprovechada situación.

Yo no se pido como consecuencia de esta majadura otro sacrificio que el de la unión sincera por el bien de nuestro pueblo.

Quiero en público hacer justicia al llegar este momento a un nombre que todos tenemos en los labios. Por todos se dice que Portilla es el amo del Anglo como a mí me achaqué por mucha que yo soy de la Diputación. Así es: estaba don Antonio si había la misma razón en su dicho que en el mío. Pero yo he de hacer constar, pues reconozco que si no es el amo, debía serlo, por ser quien trabaja y consigue todo su inteligencia a esa empresa, que la ha ejecutado con una economía tan maravillosa como para no exceder en un céntimo de los cinco millones de pesos que hace doce años calculaba el señor Cabanillas, indispensables para llevarla a cabo; que la atendió con solititud tan celosa como no sé de funcionario que le aventure; que dispone de una inteligencia extraordinaria en la vida de relajo y en el despacho de su cometido en la villa; pero que tan inteligente, clásico, lo lícito y tenaz como le reconozco, pierden su eficacia todas estas cualidades desde el momento que es un funcionario al servicio nominal del Estado y en realidad de sus cargos políticos con todas las trabas leguleyicas, con todas las imposiciones que al mendigo pueden venirle quienes de limosna le constituyen un ferrocarril y convierten en electoral el funcionamiento de la Administración. ¿Se ha visto a Vitoria ni a la provincia para hacerla su cuna esta estación? Pues el mismo caso se hará en lo sucesivo. Ya veis que hay para pedir el adelanto de 10 millones de pesos se hace con las iniciales del último amanecer de la empresa, llamando lacayos a los diputados y cubriendo de insultos a quienes se supone obsecuatos para ese fin. ¡Qué pasaría cuando no hagan falta esas concesiones! El Gobierno lleva su tronco por donde le conviene, a cosa mejor que las provincias, pero sin contar con ellas para nada. El Gobierno, si tiene que construir el Valencia-Madrid y le pide no dejará sin personal y para cualquier necesidad, capricho o influencia puede llevarse incluso las maquinarias, como ya lo ha hecho, y hasta levantar los rieles de la vía.

Pues bien, un ferrocarril en esas condiciones, cuya paralización o activamiento depende de congraciarnos o perder la amistad de determinadas personas, es un estigma de nuestra decadencia y es una limosna innecesaria y mucha más onerosa que si se hubiera construido a tiempo y con los precios que moderadamente deben calcularse pues para hoy lo hubiéramos terminado y faltó a la nuestra provincia y para mañana incluso podríamos considerarlo al ancho internacional y entonces aportaría Alava muy económicamente por cierto casi todo el recorrido de vuelo, Villarreal-Santa Cruz de Campoo.

Pero tampoco me opongo como me voy a ponerme sabiendo que aunque quisiera no lo podría evitar a que el Estado gaste lo que quiera o pueda de su mejor postre. Mermeladas Trevijano

### Llegada de un aeroplano

Esta tarde a la una ha llegado al aeródromo de Vitoria un monoplano de la casa Farman, con dos motores y cuatro asientos, tripulado por un piloto y un mecánico.

Este aparato, cuyo viaje no tiene relación ninguna con el real Londres-Madrid, viene a hacer un recorrido de experimentación para el servicio de correo y pasajeros que se trata de establecer entre París y Madrid.

Al mejor postre.

## NUEVO TEATRO

Grandes funciones para mañana JUEVES 8 de Mayo 1919

A las siete de la tarde y diez de la noche

## DIPLOMACIA

(Del programa Ajuria)

### Del Gobierno Civil

#### Dos telegramas

El gobernador civil señor Serrano Larrey ha recibido dos telegramas, uno de ellos del ministro de Fomento y el otro del de Abastecimientos.

En el primero el señor Ossorio y Gallardo le indica que para quanto se refiere a las relaciones con el departamento se dirija la correspondencia a Sevilla a donde se traslada hoy con objeto de estudiar de cerca el problema agrario.

El despacho del ministro de Abastecimientos se refiere a que se reúnan frecuentemente las Juntas de Subsistencias vigilando con celo las cuestiones de su jurisdicción, persiguiendo implacablemente a los infractores de las disposiciones de abasto.

#### La lucha de barcelones y toreros

El señor Serrano Larrey, ha celebrado algunas entrevistas con patronos y obres y espera que en breve quedará solucionado el conflicto ya que solo separan a ambos litigantes pequeñas diferencias de detalle.

#### Los errores de don Gutiérrez

Han visitado al señor Gobernador a los obreros de la fábrica cerrada de don Godofredo Liriz, para decirle que han hablado con don Vicente Liriz fabricante también descalzado quizás le ha dicho que está dispuesto a adquirir en sus talleres a cuantos operarios necesita de entre los que trabajan, siempre que el cierre anunciado por don Godofredo sea definitivo.

#### MAYO Elecciones -

7 DE 1894 VIENIENDO

Los representantes en Cortes de Álava recibían una carta del Colegio de Abogados de Vitoria, interesándose para que gestionasen el indulto de los procesados a consecuencia de los sucesos ocurridos en esta ciudad durante el verano anterior.

Reunidos en el Congreso todos los diputados y senadores vascoguardianos residentes en Madrid, y discutida la forma de pedir el indulto para que lo concediese el Gobierno, se acordó confiarlo con el señor Sagasta.

El señor Zibala se dirigió al señor Sagasta para pedirle que el indulto se concediese el día 17, a lo cual contestó Sagasta que era imposible porque todavía no había sido sentenciado ninguno procesado.

Entonces le propusieron una amnistía.

El señor Sagasta contestó que eran pocos procedimientos para presentar un proyecto de ley.

Lo más conveniente —añadió— sería que se substancialo los procesos. Parecemos que la mayoría será absuelta, pues no creo que sea grande la responsabilidad. Si alguno fuere condenado se le indultará.

Los representantes vascoguardianos agradecieron al señor Sagasta estas manifestaciones.

■ ■ ■

El Ayuntamiento acordó gestionar sin perder momento en Madrid con ocasión de estar sobre el tapete la nueva división de distritos militares, que se le asignase a Vitoria uno de ellos.

## De elecciones

Ayer dábamos como probable la candidatura de don Guillermo Elio por el distrito de Leganés.

Hoy el héroe nuestra diaria información municipal, el señor Elio nos ha dicho que no tiene el menor propósito de luchar en las próximas elecciones, por ningún distrito.

Lo hacemos constar así en honor a la exactitud informativa y para satisfacción del interesado.

Sr. Director de HERALDO ALAVÉS.

Vitoria.

Distinguido compañero: Como en esa ciudad no existe periódico de nuestra comisión, me permite recordar que, si en ello no hay inconveniente, publique en el suyo la adjunta nota, a título de información.

Le anticipa las gracias y i. b. i. y a. s. y compañero.

Jesús Etayo.

Director de «El Pensamiento Navarro» de Pamplona.

#### NOTA POLITICA

## Los jaimitos de Navarra

Los jaimitos navarros han organizado varios actos que han de ser manifestación de fraternidad política y de adhesión al Duque de Madrid.

La Juventud Jaimita de Pamplona está recibiendo (y recibirá en mayor número el día 11) muchos telegramas de adhesión de juntas regionales, oficiales, juventudes, prestigiosas personalidades, etc.

La Juventud Jaimita de Pamplona invita, por medio de la prensa, a todos sus correligionarios de Álava a los actos del día 11 del actual, y ruega a todas las sociedades legitimistas envíen comisiones con banderas (o por los mismos telegramas de adhesión) a la capital de Navarra el próximo domingo, que será el DÍA DE LA LEALTAD JAIMITA.

El secretario político de don Jaime en Espana, don Pascual Comín, presidirá todos los actos jaimitas de Pamplona, y en estos tomará parte los señores siguientes:

Don NARCISO BATILLE, diputado a Cortes por Barcelona.

Don LUIS ARGEMI, senador por Lérida.

Don BARTOLOME TRIAS, diputado a Cortes por Vich.

Don MIGUEL JUNYENT, senador por Barcelona.

Don ESTEBAN BILBAO, diputado a Cortes por Tolosa.

Don LUIS HERNANDO DE LARRAMENDI, abogado.

Don TOMAS DOMINGUEZ AREVALO, diputado por Aoiz, y algún otro que en breve publicaremos.

#### EN LA CARCEL

## La comunión Pascua

Estos días han cumplido favorablemente los recluidos de esta prisión, dando cumplimiento al precepto pascual.

Antes de la comunión el R. P. Arechavaleta que ha dirigido los ejercicios espirituales de los presos, ha pronunciado una sencilla plática.

Al solemne acto han asistido las autoridades, diferentes personalidades y muchas distinguidas damas y la prensa.

Después de la ceremonia religiosa los invitados han sido obsequiados con un lunch.

A los presos se les ha servido un banquete extraordinario.

## Bs. Pedro Solache

OCULTISTA

Ex-ayudante del Dr. Laignier (Sucesor de Wecker, de París) del Real Hospital de Baeza Sacerdote de Madrid; y de los Institutos oficiales de Madrid y Valladolid.

Consulta diaria para enfermades de los días 11 a 17 de 2 a 5.

Calle de la Florida, 24-2<sup>o</sup>, derecha

## OPCIÓN MEDICA

DATO, 27-VITORIA

BAJO LA BREVICIÓN DEL OCULTISTA

EN ESTA OPCIÓN DE PEDRO

Ejecución rápida de las fórmulas de los señores Médicos-Ocultistas.

Montaje y reparaciones de todo lo concerniente a la OPTICA, Completo surtido de CRISTALES Y ARMADURAS

Artículos diversos de óptica,

GRADUACIÓN DE LA VISTA

Al cacao de gran poder nutritivo

Maizavena

Fueros 11, 1<sup>o</sup>, izqda.

Modista

Al mejor postre,

Mermeladas Trevijano

# Noticias de todas partes

## El día político

Dice Maury

El señor Maury ha manifestado que si hoy ni mañana se celebra el Consejo, al menos que lo solicite alguno de los ministros.

Desmintió los rumores circulados acerca del aplazamiento de las elecciones generales.

También dijo, que había sometido a la firma del Rey, un decreto sobre la revisión de contratos de obras públicas y otro sobre la ejecución de una sentencia del Supremo, con arreglo a la ley de 1914.

### Los mauristas y las elecciones

Los mauristas se preparan para la próxima lucha electoral, reinando entre ellos mucho entusiasmo.

Se proponen hacer unas elecciones a la brevedad, tomando parte en los actos de propaganda algunos ministros de la situación actual.

El viernes comenzarán los actos públicos.

El primer mitin, que tendrá lugar dicho día en el Teatro de la Comedia, hablarán los señores Pons, Colom, Gerauda, Zurbano y Guiscoche, ministro de la Gobernación.

El segundo mitin se celebrará el miércoles de la semana próxima, y en él tomará parte el ministro de Fomento señor Osorio y Gallardo.

Propónense los ministros acudir a los actos de propaganda que se celebren en diferentes provincias.

El entusiasmo es enorme.

### Si no aplazan las elecciones

El Presidente del Consejo señor Maury recibió a la hora de costumbre, a los periodistas.

No dijo que había leído en los periódicos la noticia del aplazamiento de las elecciones generales.

El señor Maury rectificó esta noticia, manifestando textualmente:

—Si no ocurre algo gordo, las elecciones se celebrarán el día primero de Junio.

### Barceloneses

**Rojí en el precio de las subvenciones**

Durante la pasada semana se ha observado alguna bajada en el precio de las subvenciones, especialmente en el azúcar inglés, maíz y otros artículos.

### El conflicto de la harina

Una comisión de fabricantes de harina y panaderos ha visitado al gobernador para anunciarle que solo tienen harina hasta el jueves.

Ha pedido que se traigan grandes existencias de harina que están depositadas en Lérida, mientras se mueve el trigo argentino que ha llegado recientemente.

### Ladín detenido

Junto a la taquilla de apuestas del Hipódromo ha sido detenido un sospechoso que resultó ser un ladrón belga que ha cometido en diversos países muchos robos y estafas.

Se llama Gerrard y lucía magníficas alhajas.

## Miradores

Se venden los que están colocados en las casas números 1 y 2 de la Plaza de la Provincia y 25 de la calle Constitución.

Informaré Emilio de Atauri

Chiquita, 3... Vitoria

### ANTES DE LA PAZ

### ¿Un incidente con China?

La protesta de los delegados por las relaciones buenas al Japón

París.—La censura ha suprimido de los diarios que se imprimen en París en lengua inglesa, todo intento de hablar de los asuntos de China.

La Delegación del Celeste Imperio ha publicado una declaración en la que subraya que si, efectivamente hace cuatro días que el arreglo de las cuestiones chino-japonesas ha sido hecho por el Consejo de los Tres, todavía no han recibido los delegados de China en la Conferencia una comunicación de tales habidas a separadas autoridades.

Etiende que es un poco excesivo hablar de arreglo entre China y Japón sin contar con China, que es país tan beligerante como el Japón.

Añade la declaración:

«Es evidente que la decisión del Consejo de los Tres es favorable para China por dos razones: ha dado al Japón no solamente más de lo que Alemania poseía en Chantoung, sino más de lo que el propio Japón reclamó de China por los tratados de 1915 y las actas de 1919.

Se teme que los delegados de China se dirijan a firmar el tratado de Paz y se retiren de un momento a otro de la Conferencia.

AL CACAO  
PARA MUJERES DESPUES  
DEL ALUMBRAMIENTO

A bordo del «Alfonso XII»

### Detención de dos individuos

Si los hubo de haber cometido un importante robo.

Coruña.—El gobernador civil de esa provincia y el cónsul de Cuba en esa capital habían recibido órdenes superiores de proceder a la detención de dos sujetos que venían como pasajeros en el vapor «Alfonso XII», y a quienes reclamaba el Gobierno de Cuba como autores de un importante robo de alhajas llevado a cabo en la Habana.

Se tomaron todas las medidas necesarias, y el domingo a las once recibió en alta mar el capitán del «Alfonso XII» un radiograma, en el que el comandante de Marinas de ese puerto le transmitió la orden de detención de dichos sujetos.

Los sujetos fueron buscados a bordo y puestos en la barra en concepto de presos.

Al llegar a puerto pasaron a

bordo del «Alfonso XII» el canciller del consulado de Cuba, un contramestres y dos marineros por la Comandancia de Marinas, y el agente de Vigilancia don Manuel Vázquez, con personal de la Inspección y de Seguridad.

El capitán del «Alfonso XII» hizo entrega de los dos detenidos a las autoridades de Marinas, siendo conducidos a la Comandancia, donde se les sometió a un interrogatorio, pasando luego a la Inspección de Vigilancia,

donde prestaron declaración, ingresando seguidamente en la cárcel a disposición del consul de Cuba.

Lámanse los detenidos Carlos Villar Alonso y Domingo Villar Leirado. El primero tiene 30 años de edad, es soltero y natural de Poves (Asturias). En la Habana estaba de apoderado de un tío suyo llamado Roque Villar residente actualmente en el citado pueblo de Asturias, estando aquel al frente de un comercio establecido en el Puerto de Neptuno, kiosco del parque de la capital de Cuba.

Carlos Villar se había naturalizado en Cuba. Hacía tres años que residía allí por segunda vez, pues había estado anteriormente unos tres años.

Domingo Villar, tiene treinta y ocho años, es casado y natural de Láncara (Lugo). Hace unos nueve meses marchó a la Habana uniéndose a su mujer Manuela López. Durante ese tiempo estuvo colocado como agente ayudante de cocina en casa de la señora viuda de Mesa, calle 13 de Vedado.

Ambos manifestaron desconocer las causas porque se les detiene.

Al ser trasladados a tierra trajeron con ellos las maletas y bulbos de mano quedando intervinido el resto del equipaje que fue desembarcado más tarde.

Según referencias puntuales dichos sujetos traían consigo un cheque por valor de 25.000 pesetas, otro de 20.000 y cuatro letres por valor de 3.000 1.250 250 y 100 pesetas respectivamente.

Se dice también que se les ha ocupado algunas alhajas que se suponen producto de robo.

### !!ESCUCHE USTED!!

Si estima usted en algo su salud, si desea usted saborear un vino exquisito; si necesita usted de un tónico reconfortante; si se siente usted debilitado; si quiere vivir bien, tome este selenite.

### San Roque

#### Joroz quinado

Representante en Vitoria

PABLO OZAETA, Cadena y Elets, 93.

### De todas partes

### El derrumbamiento húngaro

#### La fuga de los comunistas

Ginebra.—Comunican de Viena a la «Gaceta de Francfort» que al derrumbamiento político ha sucedido el derrumbamiento militar en Hungría. El Gobierno húngaro se ha dirigido a la misión francesa pidiéndole protección.

La misión impuso las condiciones siguientes:

Capitulación inmediata; entrega de todas las armas militares y otros materiales de guerra; ocupación de Budapest por las tropas de la Entente; deposición del Gobierno de Consejos y su sustitución por un Gobierno democrático.

El representante de los búlgaros pidió que la misión garantizara la seguridad de los miembros del Gobierno actual y de sus familias.

Esta condición ha sido rechazada.

Los habitantes de Budapest no intentan siquiera salir de sus casas.

Numerosos automóviles militares recorren las calles con gran velocidad, llenas de coches y objetos de valor.

Estos autos están destinados a la huida de los directores comunistas.

Se espera, de un momento a otro, la salida de estos útimos.

Las comunicaciones por ferrocarril entre Viena y Budapest están paralizadas, y la huida de los comunistas a la

Austria alemana no es posible más que en avión, pero las esperan primeramente cortar la cadena formada por las patrullas ix-cess.

Los Estados Unidos van a retirar todos sus tropas.

Washington.—Se afirma que inmediatamente después de la firma del Tratado de Paz las tropas americanas estacionadas actualmente en Alemania serán retiradas y llevadas a los puertos de embarque para los Estados Unidos.

De acuerdo con las intenciones del Departamento de Guerra, aprobadas por Mr. Wilson todos los cuerpos expedicionarios, comprendiendo las fuerzas que ocupan la cabeza de puente del sector de Coblenza abandonaran a Europa para el mes de Septiembre a más tardar.

El general March ha dado las oportunas órdenes para acelerar la repatriación. Se repatriarán 150.000 hombres por mes.

Un delegado japonés saluda en Madrid

Irún.—El concejal socialista de Irún, señor Martínez fué detenido antayer en Hendaya por la policía francesa en el momento en que se disponía a tomar el tren para París.

Somstido a un registro, le fueron ocupados diez revólveres.

Después de un primer interrogatorio, ayer a las once y media de la mañana fué conducido el concejal irunes de Hendaya a Biarritz.

Ha corrido mucha confusión de la delegación italiana.

Roma.—No ha ocurrido nada de nuevo en la situación política. Los círculos políticos discuten actualmente acerca de la necesidad y de la posibilidad de operar algún cambio en la composición de la delegación italiana en la Conferencia de la Paz. Se dice que el señor Salandra desea descansar durante algún tiempo, y que el señor Brizzi no tiene muchas ganas de volver a París.

Hay que tener en cuenta que la delegación italiana actual se compone de dos «líderes» de la izquierda. Los señores Tittoni antiguo embajador italiano en París y del señor Luigi Luzatti para el partido moderado, el del señor Raimundo, socialista reformista y los de los señores Chiesa y Comandini antiguos ministros republicanos para la izquierda.

Se citan varios nombres entre los cuales se destacan particularmente los del señor Tittoni antiguo embajador italiano en París y del señor Luigi Luzatti para el partido moderado, el del señor Raimundo, socialista reformista y los de los señores Chiesa y Comandini antiguos ministros republicanos para la izquierda.

Un cambio entre el personal no parece muy probable. Sin embargo se nota que hay un movimiento para que el señor Bisolati antiguo ministro de pensiones y antiguo director del «Avanti», que es como se sabe uno de los que mejor conoce el problema italiano, juge su avion y el cual ha seguido masas pronunciado un curso sobre Fiume, del cual toda la prensa, desde el «Sacerdote» hasta el «Corriere della Sera» y la «Stampa» hicieron el elogio, consiente su ir a París, aunque no fuera más que a título consultativo para seguir los trabajos de la Conferencia.

La huida de los comunistas

Roma.—El comandante poeta ametrallador aviador, d'Annunzio ha sido nombrado teniente coronel como recompensa de sus heroicas hazañas durante la guerra.

Se espera, de un momento a

otro, la salida de estos útimos.

Las comunicaciones por ferrocarril entre Viena y Budapest están paralizadas, y la huida de los comunistas a la

H Señor Wilson prepara una maniobra secreta en el Extremo Oriente.

París.—La irritación producida en los círculos americanos y europeos respecto a la solución dada a la cuestión de Kiaochow no llega a cesarse.

Según la «Chicago Tribune» el señor Wilson tendrá la intención de publicar una declaración para explicar las razones que le han obligado a dar satisfacción al Japón.

### Día religioso

#### EN LAS OBLATAS

Solemne Novena dedicada a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro por su Archicofradía y túpica perpetua establecida sólamente en la iglesia de las RR. MM. Oblatas del SS. Redentor.

Cultos.—Principiará el ro de los cultos a las seis y media de la tarde, continuando los días siguientes en esta forma:

Dia 11.—Por la mañana, a las seis, Santa Misa y Rosario a la vez, Novena y canticos.

A las once Misa y Novena rezada.

Por la tarde, a las seis y media los días laborables y a las seis los festivos a la vez que el ejercicio de las flores, la novena con sermón y exposición de Su Digna Majestad.

El general March ha dado las oportunas órdenes para acelerar la repatriación. Se repatriarán 150.000 hombres por mes.

Dia 18.—Ultimo de la novena, a las seis, siete y ocho Misa de Comunión General.

A las once Misa y Novena rezada.

Por la noche el ejercicio de la Novena a las seis, terminando con la solemnidad del Encuentro.

#### EN SAN PEDRO

Flores de Mayo o misa de María y Solemnidad Novena que la Real Archicofradía celebra continua a la Santísima Virgen o corona de María dedicada a su titular la Reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso.

Todos los días, a las ocho de la tarde, se rezará el Santo Rosario, lectura propia del día y plática, terminando con la Salve popular.

Prenderán la plática Hoy, don Cándido Barrón, y mañana dia 8, don Cruz Arregui.

PARROQUIA DE SAN VICENTE

Vigilia que la Hermandad Nocturna celebrará en el presente mes:

Dia 9.—Turno 6.<sup>a</sup>, Virgen del Carmen.

10.—> 2.<sup>a</sup>, San Prudencio.

16.—Vigilia general ordinaria de San Pascual Baylón. Turno de guardia el 8.<sup>a</sup>, Nativitas Dómini.

Dia 17.—Turno 3.<sup>a</sup>, Beato Tomás de



